

УДК 338.2

ПРОБЛЕМЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

*Данилова С.С., студентка 5 курса экономического факультета
Научный руководитель – Прохорова Л.М., к.э.н., доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

Ключевые слова: *проблема, экономическая безопасность, ин-
формация, сравнение, степень, анализ, продукция, диагностика.*

В данной работе рассматриваются проблемы обеспечения экономической безопасности в настоящее время, даны оценки экспертов по возрастающим факторам экономического развития России и ведущих стран, определены характеристики состояния национальной безопасности.

В современном обществе вопрос охраны финансовых интересов предприятия считается весьма важной, но ей уделяется довольно мало заинтересованности со стороны управляющих организаций. В обстоятельствах перехода к рыночной экономике, формирования рыночных элементов, несовершенства законодательной базы, подъема индивидуального предпринимательства крайне важной проблемой экономической уроча и практики хозяйственной работы предприятий становится обеспечение финансовой защищенности.

Проблемы обеспечения экономической безопасности России как неперемного условия ее возрождения привлекают к себе все более пристальное внимание политических деятелей, ученых, самых широких слоев населения. Такое внимание отнюдь не случайно. Масштабы угроз и даже реальный урон, нанесенный экономической безопасности страны, выдвигают названные проблемы на авансцену общественной жизни.

В Российской федерации, согласно оценке экспертов, большим потенциалом владеют ресурсодобывающие сферы, а в обрабатывающих и перерабатывающих секторах чувствуется существенное отставание. Разумеется, в минувшие 2 года некое активизация отмечается и тут. Но видимый рост изготовления предоставляют взаимосвязь и автотранспорт, в таком случае как главной потребитель новаций – машиностроение – сохранился в невысоком уровне.

Н. Комков, профессор РАН, подчеркивает, что конкурентоспособность обуславливается новизной технологий, их преимуществом на

рынке. И, несмотря на то в России темпы роста согласно единичным видам товаров достигают 15-20% в год, степень их продаж в мировом уровне, к сожалению, собирает приблизительно одного процента. Проанализировав причины данного отставания, профессор закончил: «Россия ввозит новинки совместно с иностранной техникой и технологиями, а они не рассчитаны на внезапное увеличение темпов развития экономики конкурентов» [1].

Как отмечает руководитель Российской инженерной академии Борис Гусев, научно-технический уровень экономики находится в зависимости от двух факторов – инвестиций и инноваций. И в случае если в России состояние дел в области инвестиций понемногу улучшается, в таком случае часть инноваций в них едва лишь доходит 10%. Таким образом, конкурентоспособные технологические процессы, автомобили и оборудование, в том числе ввоз, обладают такого рода же удельным весом в научно-технической основе государства. «Мы приобретаем автомобили, а не лицензии, по этой причине уже на следующий день оказываемся без запасных частей. Подобная инновационная стратегия, к сожалению, никак не приводит к стремительному финансовому увеличению и высочайшему качеству продукта», - констатирует академик.

Для России свойственная проблема продовольственной безопасности. Владея примерно 10% мировых запасов сельскохозяйственных угодий, государство применяет данное богатство малоэффективно: часть государства в мировом агропроизводстве никак не превосходит 1,34%. Причина в этом, то что приблизительно 30% пахотных территорий являются бесхозными и неиспользуемыми. Российская федерация, располагая 240 миллионов га аграрных угодий, изготавливает только 62% необходимого государству продовольствия. В то же время Европа с её 100 миллионов га сельхозугодий целиком обеспечивает себя продуктами питания. При этом продовольственная зависимость России от импорта усложняется с каждым годом и уже приблизилась к 40%. А в строю крупных городов импортное продовольствие составляет 80-85% [2].

Другой важной проблемой экономической безопасности является сокращение количества и качества трудовых ресурсов. По результатам исследования, проведенного учеными Академии госслужбы совместно с рядом других научных организаций, к 2025 г. число трудоспособного населения в стране сократится на 17 миллионов человек, а количество граждан пенсионного возраста, напротив, увеличится на 7 миллионов

человек. Ученые прогнозируют демографический спад, по их расчетам, к 2050 г. в России число трудоспособных уменьшится на 40 миллионов человек.

Выполнение Стратегии национальной безопасности Российской Федерации вплоть до 2020 годы призвана становиться мобилизующим фактором развития национальной экономики, усовершенствования качества существования населения, обеспечения общественно-политической устойчивости в мире, укрепления государственной обороны, государственной безопасности и правопорядка, роста конкурентоспособности и международного престижа Российской Федерации [3].

Сейчас, уже после длительного паузы, в Минэкономике формирования России проходит работа над Концепцией социально-экономического развития Российской Федерации вплоть до 2020 г. В случае если данный проект будет выполнен и получит общественную помощь, мы будем иметь государственную стратегию, содержащую не только лишь национальные интересы и потребности государства, механизм их свершения, но и прогнозируемые результаты. Для этого необходимо сформировать наделенный обширными полномочиями комитет по стратегии, который сплотит представителей власти, науки, бизнесменов. Необходимо обеспечить единство системы управления в постановлении стратегических вопросов. Нужен орган управления, который на научной основе установил бы размеры наших ресурсов, расценил возможности науки, отладил систему натуральных и стоимостных балансов. На данной основе возможно построение единой стратегии долгосрочного развития государства [4].

Следует установить единство системы управления в решении стратегических задач. Необходим орган управления, который на научной основе определил бы размеры наших ресурсов, оценил возможности нашей науки, привел в норму систему стоимостных и натуральных балансов. И на этом этапе возможно построение комплексной стратегии долгосрочного развития страны.

Нужно отметить, что правительство в последнее время приняло необходимые решения по устранению перечисленных проблем. Но ситуацию сегодня усложняет мировой кризис, из-за чего снижается уровень безопасности страны. Мы считаем, что грамотная политика государства поможет избежать увеличению проблем, а так же решить их в ближайшие сроки.

Библиографический список:

1. Абалкин, Л.И. Национальная экономика: учебное пособие / Л.И. Абалкин.– М.: Экономист, 2015. – 864 с.
2. Дронов, Р.А. Подходы к обеспечению экономической безопасности: учебное пособие / Р.А. Дронов.– СПб.: Экономист, 2015. – 541 с.
3. Юсупов, К.Н. Национальная экономика: учебное пособие / К.Н.Юсупов. – М.: КНОРУС, 2015. – 288 с.
4. Глазьев, С.Ю. Тенденции и проблемы экономического развития России / С.Ю. Глазьев // Современная конкуренция. – 2016. – №2. – С.28-30.

THE PROBLEM OF ENSURING ECONOMIC SECURITY*Danilova S.S.*

Key words: *problem, economic security, information, comparison, degree, analysis, production, diagnostics.*

This paper examines the problems of ensuring economic security at the present time, estimates of experts on the growing factor of economic development in Russia and the leading countries, and the characteristics of the state of national security are defined.